

与东亚糖业同行

崇左公司财会部 李柯林

一、糖厂往事

八十年代的崇左县一片瓦房矮屋，唯有糖厂烟囱高耸，田地里的甘蔗被吹得一浪继一浪，工业文明和农业文明交织在一起。

压榨车间内，机器轰鸣，是大地的脉搏在跳动，与工人们有力的呼吸声交织成一首独特的交响乐。

空气中弥漫着糖的甜香，让人忍不住想起那柔软的棉花糖，却又更加浓郁、深沉。

他们的身影在夕阳的余晖下，显得格外坚毅。“嘿，大家加把劲！”领班高喊，声音洪亮，穿透了厂房的每一个角落。

工人们身着统一的工装，在夕阳的余晖下，他们的身影显得如此坚定和有力。他们或弯腰，或直身，或肩扛，或手抬，将一袋袋糖砖小心翼翼地传递着。

汗水滑落，滴在糖砖上，瞬间便消失不见，仿佛被糖块吸收，融入了这份甜蜜之中。

每一块糖砖，都承载着工人們的辛勤与汗水，也寄托着他们对美好生活的向往。

旧糖厂的年榨量只有几十万吨，慢吞吞的压榨机器悠悠

地碾碎甘蔗，像开着绿皮火车摇摇晃晃地载着这块土地和勤劳人民驶向远方。

二、合资新生

1993年，改革开放的春风吹进了崇左市的绿色蔗田，带来了新的生机与活力。

在当地政府的精心撮合下，泰国两仪集团携带着投资的暖流，跨越山海，来到广西，一段跨越国界的中泰“甜蜜故事”在工厂大门的剪彩仪式中缓缓拉开帷幕。

随着资金的注入，国际先进的制糖技术也随之而来，为这家历经沧桑的老牌糖厂注入了新的活力，使其焕发出青春的光彩。

榨季到来，重型运蔗卡车在高速飞驰，卷起烟尘，轰鸣的机器声如同一曲工业赞歌，回荡在车间每一个角落。巨大的锅炉烟囱并列升腾起白雾，是人类文明伸向天空的触手，展现出未来科技感。

颗颗分明的精品好白糖产量，一跃飞升至百万吨，这一跨越式的发展，不仅彰显了技术革新的力量，也映照了改革开放政策的巨大成功。

垂垂老矣的糖厂，熬过了漫长的季节，如今在改革开放的春风中，迎来了新生，走向国际。

三、爱心传递

2013年，崇左市江州区江州镇中心小学

东亚糖业时任总裁汪鸿洲先生，在孩子们的簇拥下，将手中的足球递给了一位小学生。这个简单的举动，不仅是体育用品的传递，更是梦想与希望的接力。

孩子们胸前的红领巾随风轻舞，稚嫩的脸蛋上洋溢着纯真的笑容，他们眼神中闪烁着对未来的无限憧憬。

县城小学的操场并不华丽，但它却孕育着孩子们对美好未来的渴望。在这片土地上，每一个孩子都拥有一个梦想，每一个梦想都值得被珍视和培育。

崇左东亚公司捐赠的体育用品，不仅是对孩子们物质上的支持，更是对社会责任感的体现，彰显着大厂回馈社会的担当。

白云映蓝天，红日正高升。糖厂在追求发展的同时，汇聚了社会各界的力量，将温暖和关爱传递给了下一代。

四、勇攀新高

三十年的岁月流转，使泰国的人文风情与东亚糖业本土生产融为一体。

新厂区的行政办公楼，其红色琉璃瓦屋顶在阳光下熠熠生辉，与周围摇曳的棕榈树相映成趣。每当黄昏时分，中泰两国的国旗在微风中轻轻飘扬，与紫红色的落日交相辉映，

透过办公楼的玻璃折射出绚烂的光彩。

值此之际，东亚糖业以崭新的姿态踏上了改革之路：扩展生产经营范围，开启了大规模现代农场建设的新篇章。在这片广袤的土地上，甘蔗产量在集中处理下得以显著提升。

更令人瞩目的是，东亚糖业成功实现了甘蔗叶的回收利用，不仅解决了工厂自身的燃料问题，更为村民带来了可观的经济收益。这一举措不仅有效遏制了露天焚烧甘蔗叶对空气的污染，更让甘蔗叶经过一系列转化后，成为了绿色电力，实现了经济效益与社会效益的和谐共生。

东亚糖业的烟囱历经半个世纪的风雨仍在冒出焦糖味的蒸汽，如同一股暖流，从小小县城出发，乘上来自异国的东风，向着更大的世界，向着民族的未来，勇敢前行。

（本文获得“我与东亚糖业”主题征文评比二等奖）